



喋喋不休的人像一艘漏水的船，
每一个乘客都想赶快离开他。

全国行政村村邮站覆盖率五年内将达100%

记者从国家邮政局获悉，国家邮政局和农业部近日联合下发《关于大力发展农村通邮服务促进社会主义新农村建设的意见》。意见指出，各级政府要将农村村邮站建设纳入社会主义新农村建设规划。未来5年，全国行政村村邮站建设覆盖率将达100%，基本实现邮件接转到户，妥投率达100%。

据了解，目前全国有60多万个行政村，59%建有村邮站。村邮站承担着辖区内的邮件接收和投递工作，是农村投递的最后一个环节，但多年来由于缺乏明确的管理体制和财政保障，一些村邮站存在着设施落后、管理不善、功能弱化，甚至名存实亡的现象，导致农民无法正常接收到邮件。

为了有效解决农村邮政服务“最后一公里”通邮难的问题，保障农村地区群众的用邮权益，意见提出农村通邮服务的总体目标：争取用3至5年时间，在全国行政村分期分批建立起适应当地农村发展水平，满足农民邮政通信需求，配套设置邮政信筒（箱），能够及时安全接转邮件报刊的新型村邮站，基本实现邮件接转到户，妥投率达到100%。积极推动新型村邮站向具有邮件接转、物流配送和金融服务等多种功能的邮政服务中心发展。

意见同时指出，将村邮站建设纳入到社会主义新农村建设规划中，加强村邮站的基础配套设施建设，落实村邮站工作人员，创新农村邮政服务体制等。（王敏）



特大喜讯!

——我国第一本《农家实用百科》已由湖南科学技术出版社正式出版，大众日报资深记者许学芳为本书作序《天佑农民》。山东邮政已面向全省各地统一发行。

天佑农民

这是世家为农民朋友编写的第二本书。他的第一本书也是为农民朋友编写的，叫《百姓百事历书》。这就是世家：割不断的农民情结，总想为农民做点事，总想让农民把作物种得更好，收入更多，人更聪明，日子过得也更快。

第一本书出版后，世家送了我一本，可那本书在我手里只待了几天，就被我的一个亲戚拿走了，拿走了就再也没有送回来。我的那个亲戚是这样评价那本书的：这书有看头，管用的东西很多！

世家的第二本书《农家实用百科》，我是看了书稿的。书稿看了，觉得这一本比那一本还好，内容更丰富，为农民想得更周到了一边看书稿，一边我心里就想，这个世家，这么多好资料，他是从哪里鼓捣来的？真是细心的人！

我跟世家交往已经20多年了，我最欣赏的就是他的农民情结。吴存浩写中国第一部农业史(180万字)是他独家赞助出版的，山大教授陈靠山搞“抗旱宝”、“增产宝”项目攻关也是他投资支持的。上世纪八十年代初，世家在高密东北乡里当报道员，我去那个乡采访，县里的同志说，找个报道员陪你吧，叫来的就是世家。那是我第一次见到他，第一次见到他印象就深。那时的世家，撇着几根稀疏的胡须，一上车就滔滔不绝诉说农民的烦心事，语言尖刻，大胆直白，很对我的脾气。后来，他去了一家村办企业，为了那家企业，为了农民的利益，他被派到北京去跟一家背景很深、名气很大的大企业打了一场官司。那场官司，打了三年，最后竟让世家给打赢了。为打那场官司，世家累得大口吐血，差点把命给丢了。再往后，他就自己搞了个企业，成立了山东天达生物制药股份有限公司。天达开始是生产人用药的，生意红火；可他搞着搞着就往

“农”字上靠了，后来就生产起了用通俗的话说就是“保护植物细胞膜”的“天达-2116”。他说，人的生命和植物的生命一样，需要固本，需要扶壮，同样需要能量合剂。天达开发和生产“2116”，竟然是冲着这样一大题目来的，即：到21世纪，中国人口将达16亿，16亿中国人的吃饭问题将怎样解决？我跟世家开玩笑说，奶奶，这可是国务院总理想的事情啊！世家说，一个粮食，一个农村致富，这是中国最大的事，要成就成在这里，要败也就败在这里。这事儿了不得，得大家都操心！前几天，世家风风火火来济南了，他正在办另一件事：鼓捣着让几家新闻单位成立“三农媒体联盟”，联合起来，为农村的事、农民的事、农村经济发展的事，鼓与呼！据说，这事就要成了。

世家为农民做的事，我都喜欢。他为农民编的书，我也喜欢。他的书，注定是“不登大雅之堂”的。但在我看来，登不登“大雅之堂”管什么紧？只要农民读了管用，学到了知识，学会了科学种田，收入高高的，日子美美的，身体好好的，邻里和睦，家庭和谐，农村里所有的人都活得快快乐乐，这就是好事，这就是好书！我想：这也就是世家出这本书的目的吧！

因此，我写了上面的话，题目就叫《天佑农民》，算是祝福，也算给世家的书作序。

大众日报社 学芳

此书堪称中国第一本农家生活百科全书，一册在手，应有尽有。定价30.00元，如您需要，敬请到当地乡镇邮政支局订购，如支局没有，可直接打电话到山东天达农科文化传播中心邮购，邮费全免。

邮购电话：0536-2312116/2832116
联系人：齐云清 王强



恭喜发财

山东天达生物制药股份有限公司

向全省农民朋友大拜年

2009